
 

 

Ερώτηση:  5347/01-04-2020 

 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 5347/01-04-2020 Ερώτησης, που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων η Βουλευτής κ
α
 Αγγ. Αδαμοπούλου με θέμα: «Μέτρα στήριξης δικηγορικού σώματος» 

και ειδικότερα επί των ζητημάτων που εμπίπτουν στον τομέα των αρμοδιοτήτων μας, θέτουμε 

υπόψη σας τα ακόλουθα:  

1)  Αναφορικά με τις οφειλές για την παροχή νομικής βοήθειας σας ενημερώνουμε ότι 

σύμφωνα με το υπ’ αριθ. 6775/09-04-2020 έγγραφο του Ταμείου Χρηματοδότησης Δικαστικών 

Κτιρίων (ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ.: νπδδ υπαγόμενο στο Υπουργείο Δικαιοσύνης), από το έτος 2012, οπότε  

και προστέθηκε στους σκοπούς του ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ. η αποζημίωση των δικηγόρων που παρέχουν 

νομική βοήθεια σε πολίτες χαμηλού εισοδήματος, ο ρυθμός εκκαθάρισης των αμοιβών τους 

βαίνει αυξανόμενος, παρά το διαχρονικά απολύτως μη επαρκές προσωπικό που διαθέτει  η 

Υπηρεσία  του ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ. και τις όποιες αλλαγές έχουν γίνει  σε αμοιβές, φόρο, κρατήσεις, κλπ. 

των δικαιούχων. 

Ειδικότερα, το έτος 2020, και σε διάστημα περίπου σαράντα (40) εργασίμων ημερών, 

έχουν εκδοθεί  από το ΤΑ.Χ.ΔΙΚ. (627) χρηματικά εντάλματα , εκ των οποίων τα (399) έχουν 

ήδη εξοφληθεί ενώ τα (288)  εκκρεμούν για  εξόφληση. Σε κάθε χρηματικό ένταλμα  

αντιστοιχούν  μία (1)  έως έξι (6) αιτήσεις , με μέσο όρο τρεισήμισι (3,5) αιτήσεις –υποθέσεις  

ανά ένταλμα, ο δε χρόνος έκδοσης των χρηματικών ενταλμάτων αρχίζει στο τέλος Ιανουαρίου 

και τελειώνει στα μέσα Νοεμβρίου κάθε  έτους. 

Λόγω της εφαρμογής των μέτρων αντιμετώπισης και περιορισμού της διασποράς του 

κορωναϊoύ, είναι αναμενόμενο ότι θα  υπάρξουν καθυστερήσεις. Ωστόσο οι εξοφλήσεις  των 

ενταλμάτων συνεχίζονται εξ αποστάσεως και καταβάλλονται προσπάθειες για την εξ αποστάσεως 

εργασία σε μεγαλύτερο φάσμα της διαδικασίας καταβολής αποζημιώσεων στους δικηγόρους.  

Αυτονόητο είναι ότι προσπάθειες καταβάλλονται και για την ενίσχυση του προσωπικού του 

Ταμείου είτε μέσω της κινητικότητας (εκκρεμεί η διαδικασία ολοκλήρωσής της) είτε με 

οποιοδήποτε  άλλο πρόσφορο τρόπο. 

Επιπροσθέτως σας ενημερώνουμε ότι, από την αρμόδια Γενική Διεύθυνση Οικονομικών 

Υπηρεσιών & Διοικητικής Υποστήριξης του Υπουργείου Δικαιοσύνης, καταβάλλεται κάθε δυνατή 

προσπάθεια εκκαθάρισης και καταβολής της οφειλόμενης αποζημίωσης σε δικηγόρους, για τις 

περιπτώσεις αποζημίωσης λόγω άδικης κράτησης και δίκαιης ικανοποίησης λόγω υπέρβασης 
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εύλογης διάρκειας της δίκης, κατά τις οποίες ο δικαιούχος έχει εκχωρήσει με εργολαβικό δίκης 

μέρος της απαίτησής του σε δικηγόρο, για την αμοιβή του. 

 

2)  Αναφορικά με την προώθηση δράσεων για την ηλεκτρονικής δικαιοσύνη θέτουμε υπόψη 

σας τα ακόλουθα: 

Το Υπουργείο Δικαιοσύνης μέσα από το σχέδιο δράσης για την Ηλεκτρονική Δικαιοσύνη, 

έχει υλοποιήσει, υλοποιεί και σχεδιάζει να υλοποιήσει δράσεις που συμβάλλουν στην αναβάθμιση 

των παρεχόμενων υπηρεσιών, στην απλούστευση και δραστική μείωση των γραφειοκρατικών 

εμποδίων και στην παροχή ηλεκτρονικών υπηρεσιών προς τους πολίτες, τις επιχειρήσεις και τις 

Δημόσιες Υπηρεσίες, στη διαλειτουργικότητα με άλλους φορείς του Δημοσίου, ενώ ταυτόχρονα 

δημιουργούν τις προϋποθέσεις για επιτάχυνση των διαδικασιών στο χώρο της Δικαιοσύνης προς 

όφελος όλων των εμπλεκομένων. 

Ενδεικτικά, στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι (επισυνάπτεται) παρουσιάζονται έργα Τεχνολογιών 

Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ΤΠΕ) που έχει υλοποιήσει και σχεδιάζει να υλοποιήσει το 

Υπουργείο Δικαιοσύνης στο πλαίσιο Επιχειρησιακών Προγραμμάτων.  

Με εθνικούς πόρους εγκρίνονται και υλοποιούνται στα Δικαστήρια κάθε βαθμίδας, έργα 

πληροφορικής και επικοινωνιών μικρότερης εμβέλειας.  

Έχω ήδη υπογράψει την εκδοθείσα από την Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ Υπουργείου 

Δικαιοσύνης «Απόφαση διενέργειας ανοικτού διεθνούς ηλεκτρονικού διαγωνισμού με κριτήριο 

ανάθεσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει βέλτιστης σχέσης 

ποιότητας-τιμής, για το έργο “Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης Δικαστικών Υποθέσεων για 

την Πολιτική και Ποινική Διαδικασία - Β' Φάση”» (αριθμ. πρωτ.:92/15-04-2020),  περίληψη της 

οποίας αναρτήθηκε αυθημερόν στη Διαύγεια  με ΑΔΑ: ΩΚΨΖΩ-Υ0Β. 

Αντικείμενο του εν λόγω έργου (ύψους 19.418.923,02€ συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24%) 

είναι η εξάπλωση στα πολιτικά και ποινικά δικαστήρια και εισαγγελίες όλης της χώρας του 

«Ολοκληρωμένου Συστήματος Διαχείρισης Δικαστικών Υποθέσεων για την Πολιτική και Ποινική 

Διαδικασία» που αναπτύχθηκε στο πλαίσιο του έργου (“ΟΣΔΔΥ - ΠΠ Α' Φάση”). 

Στο πλαίσιο του εν λόγω έργου θα πραγματοποιηθεί: 

• Επέκταση/ αναβάθμιση κεντρικού εξοπλισμού/ έτοιμου λογισμικού/ δικτυακού εξοπλισμού 

στα Υπολογιστικά Κέντρα (κύριου, εφεδρικού) του ΟΣΔΔΥ-ΠΠ Ά Φάσης. 

• Προμήθεια και εγκατάσταση περιφερειακού εξοπλισμού στους Φορείς Λειτουργίας του 

έργου ανά την Επικράτεια. 

• Διασύνδεση των ανωτέρω Φορέων Λειτουργίας με το Κεντρικό Σύστημα μέσω του δικτύου 

ΣΥΖΕΥΞΙΣ. 

• Παραμετροποίηση και εγκατάσταση εφαρμογών/ υποσυστημάτων (όπως Ροών Εργασίας, 

Διαχείρισης Εγγράφων) στους ανωτέρω Φορείς.  

• Μετάπτωση ψηφιακών δεδομένων των ανωτέρω Φορέων στο Κεντρικό Σύστημα. 

• Εκπαίδευση διαχειριστών και χρηστών πληροφοριακού συστήματος. 

• Δοκιμαστική και Παραγωγική Λειτουργία πληροφοριακού συστήματος. 

 

Τέλος, για τις ανάγκες υλοποίησης έργων ηλεκτρονικής διακυβέρνησης το Υπουργείο 

Δικαιοσύνης σε συνεργασία με τα αρμόδια Υπουργεία προωθεί για Φορείς που εμπίπτουν στην 

αρμοδιότητά του: 

• την ένταξή τους στο «ΣΥΖΕΥΞΙΣ ΙΙ», το οποίο είναι ουσιαστικά μετεξέλιξη και επέκταση 

των έργων ΣΥΖΕΥΞΙΣ – ΣΥΖΕΥΞΙΣ Ι και θα παρέχει αναβαθμισμένες υπηρεσίες ηλεκτρονικών 

επικοινωνιών, όπως τηλεφωνίας, ίντερνετ, ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, τηλεδιάσκεψης, φιλοξενίας 

ιστοσελίδων, δικτυακής υποδομής κ.λπ. 
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• την χορήγηση απομακρυσμένων ψηφιακών υπογραφών στο πλαίσιο του έργου με τίτλο: 

«Υλοποίηση Κεντρικού Συστήματος Διακίνησης Εγγράφων, Δρομολόγησης και 

Διαλειτουργικότητας με απομακρυσμένες ψηφιακές υπογραφές καθώς και Μηχανισμό 

Υποστήριξής του (helpdesk)», που υλοποιεί το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης. 

Κατά τα λοιπά η αρμοδιότητα για ενημέρωση ανήκει στους συνερωτώμενους Υπουργούς 

Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων και Οικονομικών.  

 

 

 

 

 

 

Με εντολή Υπουργού 

Ακριβές αντίγραφο 
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